

Ты не одинок!



Встреча с Валентиной ДУДИНСКОЙ состоялась накануне Дня молодежи и приближающегося праздника Дня Конституции Украины. Естественно, что наш разговор в первую очередь коснулся вопроса защиты Основным законом интересов детей и молодежи. А поскольку Валентина Николаевна возглавляет службу по делам детей Славутичского исполкома городского совета, то и разговор наш шел в узком русле определенной группы детей.

— Валентина Николаевна, хотелось бы познакомить наших читателей с теми направлениями работы, которые вот уже несколько лет позволяют Славутичу быть среди лучших.

— Работа органа опеки и попечительства исполкома Славутичского городского совета не раз высоко оценивалась Киевской областной администрацией на ежегодной оценке эффективности работы местных органов власти и самоуправления в области защиты прав ребенка. По ее результатам в 2009 году мы были первыми, в 2010 — вторыми, а в

2011 году снова заняли первое место. В орган опеки и попечительства входят отдел по делам семьи и молодежи, Центр социальных служб семьи, детей и молодежи, управление труда и социальной защиты, службы горотдела милиции, детского здравоохранения, горono и наша служба по делам детей. Возглавляет орган опеки и попечительства городской председатель Владимир Удовиченко. Каждая служба и каждый отдел выполняет свои определенные задачи. Вопросы, требующие общего решения, заслушиваются

на комиссии по вопросам защиты прав ребенка. До 2008 года она называлась опекуном советом, а с принятием постановления №866 ее переименовали в комиссию по правам детей, но многие и до сих пор называют эту комиссию опекуном советом. Если говорить об итогах работы с детьми в области, то областным советом разработано более чем 100 критериев, по которым оценивается эффективность работы местных органов власти и самоуправления.

— А что является основополагающим в вашей работе?

— Совсем скоро мы будем отмечать День Конституции Украины — Основного закона страны. Я не буду перечислять содержание статей 3, 21, 23, 24, 46 Конституции, в которых говорится о правах, свободах, чести, праве на социальную защиту, жилье, образование. Для нашей службы основополагающим является и 52-я статья Конституции, которая гласит: «Діти рівні у своїх правах незалежно від походження, а також від того, народилися вони в шлюбі чи поза ним». Мы работаем согласно Гражданскому и Семейному кодексам. Законодательная база есть, но нельзя сказать, что она идеальна. Объяснение этому очень простое: жизненные ситуации со взрослым и детским населением настолько многообразны и разносторонни, что Закон не может объять всего. Поэтому в нашей работе нужно не только знание законодательства, но и человечность и доброта, чтобы ребенок понял, что он не один со своей бедой.

— А какие задачи лежат на плечах вашей службы, кроме координирующей работы?

— Мы занимаемся детьми-сиротами, детьми, которые лишены родительской опеки, проводим учет детей, которые живут в сложных семейных условиях.

— Вы работаете этой сфере уже 12 лет. Что изменилось в вашей работе с точки зрения законодательства, социального развития общества, семейного быта жителей Украины, и славутчан в частности?

— Что касается защиты социальных прав ребенка, его имущества, жилища, то в последние годы законодательство кон-

кретизировалось. Мы смогли более конкретно рассматривать каждый отдельный случай, произошедший с ребенком, шире использовать всевозможную помощь. Если говорить об украинских семьях и как составляющую — славутичские семьи, то здесь приходится констатировать тот факт, что снижается авторитет семьи, теряются семейные связи. Растет число матерей в возрасте до 30 лет, которые злоупотребляют алкоголем. Проводя работу с родителями, мы отметили нежелание семей в трудных жизненных обстоятельствах обращаться к социальным психологам. Мы усилили профилактическую работу и контроль за семьями с трудными жизненными условиями для детей. Наличие Детского дома семейного типа, Центра защиты детей, двух приемных семей дало нам возможность не отправлять детей в другие интернаты области. В 2011 году в городе проживало 59 детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения. Эти дети имеют статус, который позволяет ребенку получать социальные гарантии (на оздоровление, на питание, на бесплатный проезд в некоторых видах транспорта). Центр социальных служб семьи, детей и молодежи ведет сопровождение 111 малообеспеченных семей, в которых воспитывается 188 ребят. На учете управления труда и социальной защиты состоит 11 семей, в которых проживает 44 ребенка. Однако успех Славутича заключается не в отдельных показателях, а в постоянной работе, идущей, без преувеличения, от самого сердца.